



我来当老师

市中区建设路小学二(3)班

小记者 任展志

辅导老师 王敬

暑假里，我的生活丰富多彩，其中最有趣的莫过于我当了回老师。

当我和爷爷奶奶正在谈论起他们小时候磨难重重的悲苦历程时，我就在想，时爷爷奶奶小时候是不是很苦？他们吃什么？我把疑问告诉爷爷奶奶，他们说，“当时没有你们现在那么好的条件，宽敞的教室呀，漂亮的新书包呀，可口的饭菜呀，统统没有，只有矮小破烂的教室，用布做的书包，甚至没有铅笔盒……”

听了奶奶的故事，觉得自己小时候太顽皮了，为了弥补幼时的无知，我决定教奶奶认字，这样还可以让奶奶重温小时候读书的乐趣。

开始上课了，我先在纸上给奶奶做了个示范，让她按照我写得字写一遍。刚开始第一遍，奶奶把笔画写错了，我原谅了她，因为她年纪大，眼睛也不太好。我用手握住奶奶的手，和她一起慢慢写着，这种感觉真好。接着，我让奶奶多练几遍，奶奶认真地写起来，半小时后，我一看，满满一页纸都是漂亮的字，我不禁鼓起了掌。

从这件事中，我发现了奶奶渴求知识的欲望是多么深，以后我也要向奶奶一样有这种求知的欲望。

我的梦 中国梦

市中区鑫昌路小学三(4)班

小记者 孙启迪

辅导老师 生艾

人人都有梦想，我也有自己的梦想，我的梦是一个充满理想伟大的梦，那就是做一名科学家。科学家不平凡的，他能给世界带来很大的影响，爱因斯坦、爱迪生、牛顿等科学家创造了许多许多的工具，为人们带来了方便，比如说：电灯、电车、蒸汽汽车等等，我十分佩服他们，因此，我也想做一名科学家。

我知道，科学家不是谁想做就能做的，但我深信“只要有恒心，铁杵磨成针”这句话。为了实现这个梦想，我一定会加倍努力，每天制定目标，去做好每一件事，还要多看书、多思考，这样长大才能像爱迪生一样，做一个伟大的科学家。我要发明一种可以帮妈妈做家务的机器人，它叫“智能保姆机器人”，妈妈在家里休息，机器人可以帮妈妈打扫卫生，让家里变得干干净净。我还要发明“遥控黑板擦”，让老师遥控它来擦黑板，让粉笔沫不进到肺里。我还要到太空中去发现更多的生物，去探索更遥远的星球……

人人都有梦想，我也有我自己的梦想，我们的祖国也有自己的梦——强国之梦。我要追寻我的梦想，为国家尽自己的一份力量。我的梦，中国梦，我要实现我的梦想，将来也为祖国争光！

国庆节游泉城

市中区鑫昌路小学四(1)班 小记者 任好 辅导老师 董莉

国庆节放假期间，奶奶带着我和妹妹到泉城济南玩。这天，我们乘车到泉城的几个景区游玩。

第一站是民俗文化街。这里的展品基本上分为两大类：食品类和工艺品类。食品类都是传统工艺制作的，有米花饼、酥饼等各种地方小吃，还有又脆又甜的红心萝卜、红色黄色的地瓜干等特产；工艺品有瓷器、玉器、布艺和纸艺、面艺等等，特别精致，琳琅满目，

令人目不暇接。这些展品都带有东方色彩，显示着“民俗”特征。奶奶给我和妹妹各买了一顶纸做的工艺帽子，既遮阳又漂亮。

第二站是被诗人赞为“四面荷花三面柳，一城山色半城湖”的大明湖。“潭面无风镜未磨”的湖面上，各种装饰得非常美丽的游船来来往往，岸边高大的垂柳摆动着柔软的枝条，游客们都在不停地拍照，想要把这里的美景收入相机。

我们到的第三站是泉城广场。广场上象征泉城的高大的“泉标”周围，喷泉在欢快地喷着水柱。泉标的东面，是以济南的市花——荷花造型的音乐喷泉，随着不同节奏的音乐，喷泉翩翩起舞，时而舒缓，时而奔放，时而像舞裙的少女，时而像骑马的勇士，给人无比的艺术享受。

美丽的泉城，在国庆节里更加美丽，让我流连忘返。

家乡的“明星”

市中区回民小学六(5)班 小记者 孙浩然 辅导老师 孙涛

说起我家乡的“明星”，非万亩石榴园莫属了。

石榴园位于枣庄市峰城区，一年四季都非常美丽。春天，石榴树抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，显得生机勃勃。夏天，郁郁葱葱的绿叶中开出一朵朵火红的石榴花，花越开越密，挂满枝头。从远处看，像一团团熊熊

燃烧的火焰；从近处看，好像一群活泼可爱的孩子，在使劲地吹奏小喇叭。秋天来了，石榴树上结出了一个个可爱的小石榴，小石榴一天天长大，先是青绿色，渐渐变得青中带黄，黄中带红，最后变成了一半红，一半黄。成熟的石榴娃娃，像大红灯笼似的挂在枝头，有的

咧开了嘴，有的笑破了肚皮，露出了那似珍珠如玛瑙般的石榴籽。哈哈！这红白相间的石榴籽，晶莹剔透，让人馋涎欲滴。取一粒放入口中，顿感甜津津的。冬天来了，石榴树上堆满了厚厚的白雪，别具一番北国风光的美景。

我爱家乡四季如画、闻名中外的石榴园！

难忘的军训

市中区文化路小学四(7)班 小记者 岳昱辰 辅导老师 张树茂

刚刚过去的这一周，是令我难忘的一段时光，我参加了学校建校以来的第一次军训，参加这次军训的是我们学校三至六年级的全体同学。听老师说，这次军训是为全面贯彻落实党和国家关于加强学校国防教育的要求，加强对我们的革命传统教育、爱国主义教育而举行的。

军训第一天，我们见到了年轻的覃教官——教官说他姓覃，让我们称他覃教官。覃教官让我们排好队伍，然后就开始教我们军人的动作。首先是站军姿。标准是脚尖分开60

度，脚后跟靠拢并齐，双手放在两边裤缝上。我刚才站了一会儿，腿就感觉又酸又累。休息的时候，教官让我们自由活动，大家累得坐在地上。休息完之后，教官又教给我们四面转法。覃教官说：“如果向左转，先把双脚向左一挪，右脚后跟离地然后把右脚跟上。”不一会儿，大家就学会了。

之后的几天里，覃教官又教了我们许多新的动作：原地踏步、跑步等。跑步时大家的脚步声非常整齐，就像一个人在跑步。军训最后一天，学校

举行了军训汇报表演。先上场的是三年级，然后到了我们四年级，大家都摩拳擦掌，决心拿个第一名。轮到四年级上场了，我们全班同学口号响亮、军姿挺拔，迈着矫健的步伐通过主席台，接受学校领导检阅，台下响起了阵阵热烈的掌声。表演结束，我们班获得第二名。捧着奖状，我由衷地对覃教官说：“谢谢您，敬爱的教官！”

这次军训，不仅增强同学们的组织性和纪律性，强化了我们的集体主义观念，还增强了我们的体质，我永远忘不了。

秋 悄悄地来了

台儿庄区实验小学四(2)班 小记者 邵为 辅导老师 刘杰

当一群群大雁飞向南方，当红艳艳的苹果从树上坠落，当一朵朵桂花争相怒放，秋悄悄地来了……

清晨，一层朦胧的薄雾笼罩着校园，那雾，抓一把，软绵绵，吸一口，甜津津，踩一脚，轻悠悠。你看它翻滚不休，一会儿，滚成一团，一会儿消散开去，变成一缕一缕，一会儿凝成一团，一会儿又沉于大地。薄雾似一层青黛色的轻纱笼罩大地，四周的景色便朦胧在这薄雾之中。那雾蒸蒸腾腾，渺渺茫茫，轻轻柔柔，松松软软……而在那淡淡的薄雾之下，银杏树依旧精神抖擞，粗壮的树干似它那张牙舞爪的手

臂，为我们守卫校园，茂密的树冠似一把大伞，为我们遮风挡雨。它保卫着校园，却没有什么怨言，只是像母亲默默地奉献……

中午，当一阵微风轻轻拂过校园，银杏叶抖了抖衣上的尘土，从树上飘落，似一个个精灵从天而降，似一只只蝴蝶翩翩起舞，似一个个秋天的使者向我们宣告：秋悄悄地来了……一串串白果挂在银杏树上，摇摇欲坠。它们争先恐后地从树叶中挤出来，仿佛在炫耀那白白嫩嫩的身体，远远望去像一颗颗洁白的珍珠在阳光下闪闪发亮。它们没有桂花沁人心脾的清香，却有属于他们独特的味道。那样

香，那样亲切。那似珍珠的白果在向我们宣告：秋悄悄地来了……

夜来了，小草静静地睡了，小花也进入了梦乡，整个校园陷入一片寂静。身着金光闪闪的战服的校园卫士——银杏树却依旧精神抖擞，傲然屹立在校园中。夜里的银杏树是那样的神秘，那若有若无的雾气更是给他带上了一层神秘的面纱。朦胧的秋月安静地散发出柔美的月光，似乎也在向我们宣告：秋悄悄的来了。

当稻田变为金色，当果园变得五彩缤纷，当小草枯萎，当枫叶由青变黄，当松鼠准备冬天的食物时，秋早已悄悄地来了……

中秋赏月

山亭区实验小学六(6)班

小记者 李云楚

辅导老师 孙艳

农历八月十五，是我们中华民族最传统的节日——中秋节。我们一家吃完丰盛可口的晚饭，端上一盘月饼来到阳台赏月。

我们一边津津有味地吃着月饼，一边等待着月亮姐姐的到来。突然，弟弟大叫到：“看！”我抬头一看，哦，原来是月亮姐姐迈着轻柔的步伐向我们悠闲地走来。她是不是在月宫待久了，一出来就想让我们见识她那圆圆的脸庞和美丽皎洁的衣裳啊。忽然，月亮姐姐又和我们玩起了躲猫猫，她一会躲在大树后面，一会又躲在云彩后面。后来，她又跳起欢快优美的舞蹈，从她的舞蹈中，我仿佛看到了嫦娥坐在桂花树下俯视人间，看到玉兔围着嫦娥又蹦又跳，看到那吴刚在那广寒宫前饮美酒、吃月饼……

渐渐地，我睡着了，梦到我坐着神州十号飞到月亮上，和嫦娥姐姐聊天。

我的家乡

市中区文化路小学六(5)班

小记者 梁嘉诚

辅导老师 薛宝镇

石榴和枣，一对好搭档。我对它们熟悉无比，因为它们共同生长在我的家乡——枣庄。

从小开始，妈妈就告诉我：“你的家乡，在枣庄。”从那以后，即使远在他乡，也不会忘记——“枣庄”。

后来，见识了家乡的魅力，万亩榴园，红荷湿地……处处散发着迷人的气息。吸引着人们——前往。

万亩榴园，展示着土地的富饶；红荷湿地，一幅美丽的景象；运河古城，魂牵梦绕的地方。煎饼果子、辣子鸡、羊肉汤……各种美食，呈现在大街小巷。来往行人，为之心动，驻足品尝。

枣庄，我的家乡。每一片落叶，每一寸土地，都蕴含着深刻的哲理，让人心驰神往。

不知何时，或许会漂流到异国他乡，不知何时，或许会忘记家乡的模样。但无论何时，都会挂念我的家乡——枣庄。

